

# 洗一辆车 要128元? 不妨试试自助洗车

本报记者 盛锐

距离农历新年还有一周多的时间,不少杭州人都把洗洗晒晒列入了日常安排,其中也包括洗车。按照往年经验,越临近过年,洗车行越会出现一定的人手紧缺和涨价,有的还会提前关门。今年情况如何?这几天,钱江晚报·小时新闻记者去洗车行了解了行情。



湾湾爱生活汽车生活馆里,“孩子们”正在洗车

## 人手不够

### 有车主被洗车价格吓退

“会员卡已经不能用,要等过完年,现在只支持现金。”位于城东的展新车坊,店员小哥正招呼着来询问的顾客。

车行墙上贴着一张告示,“1月1日充值卡暂停使用……放假时间:1月15日。”会员洗车的价格从70元涨到了98元,非会员则要128元。

“每到过年就会涨价,主要是没人了。”小哥说,今年过年早,差不多1月10日左右洗车行的人就要陆续回家。

记者注意到,来询价的车主挺多,但是听说价格后,都选择先离开,“我再看看。”

“去年也没那么贵啊,我记得最高也就80多元。”有人嘀咕。

随后,记者来到位于塘工局路的汽车超人洗车店。

“现在前面还有4辆车,差不多要等一个小时左右。”据店员介绍,店里从去年10月开始就不支持普洗,SUV小精洗的价格是78元,“我们是连锁品牌,不涨价,充值卡可以用。”

“我们肯定不涨价。”记者赶到位于凯旋路上的湾湾爱生活汽车生活馆时刚好是个空当期。

作为一群智力障碍孩子们的港湾,2016年开业以来,湾湾从没有涨过价:小汽车20元,越野车25元,七座商务车30元,外加停车费5元。

这两天孩子们每天要洗20多辆。按照往年惯例,湾湾会在小年夜到除夕之间的某天开始放假,差不多休息到元宵节后再恢复营业,有需要的车主可以趁早去。

## 可以试试自助洗车

### 性价比不错

“现在杭州可以去加油站洗车,也有不少新兴的自助洗车店,可以自己洗,还蛮便宜的。”有读者给我们留言。

1月9日下午,记者来到位于凤起路建国北路路口附近的中石化加油站,洗车机前有四辆车正在排队。

“我们全年价格都是一样的,15元一辆。”洗车机旁有位加油站的工作人员,负责引导车主。

洗车机通过可移动的喷淋以及横刷,对车表进行清洗,随后再通过吹风将表面吹干,一趟下来差不多需要五分钟。

据工作人员介绍,现在一天洗车的量七八十辆,“之前更多的是网约车司机,现在普通的小车也多起来了。随着洗车行涨价,我们估计有得忙了。”

位于七堡花园城B2层的车白兔自助洗车店,当天下午4个洗车位还空着,一辆车洗一分钟一元,整个自助洗车店处于无人值守状态。

在洗车位上,有和普通洗车店差不多的洗车设备,墙上整齐地挂着刷子、抹布等洗车工具,旁边悬挂着“用完后请将工具放回原处”的告示。

根据洗车设备上的指引,记者尝试扫码进行洗车,洗车需要先充值,最低数值为50元。

设备一共有五个按钮,分别为清水、泡沫、吸尘、洗手和结算。高压水枪清洗、喷上泡沫、清洁海绵擦车、清水冲净、抹布抹干、吸尘,一套操作下来,紧赶慢赶,记者花费了16分钟,共消费16元,加上停车费6元,一共花费22元。

整体洗得还蛮干净,不过因为过于赶进度,车没有擦干,水渍不少。

## 车厘子价格有点涨 梨、橙子、耙耙柑也卖得很好

春节阖家欢聚时,鲜甜可口的水果必不可少。昨天,我们去杭州文晖果品市场,探了探春节果品行情。

走进市场,满眼是各家店门口装满了水果的箱子,走近就能闻到果香。不少市民前来选购,不时有车驶入,整个市场瞧着挺热闹。

各推位前基本都摆着春节热销果品——车厘子,“听说最近车厘子便宜了?”有市民上前询价。

一位摊主说,他家车厘子单J级200元5斤,2J级是230元5斤,3J级5斤装则是250元到260元。

记者问了另外一家,这家的车厘子2J级210元5斤,3J级240元5斤。

“我们没有单J的,都是挑品质好的,双J加大的卖220元5斤,还有黄车厘子,我们卖300元5斤,别的地方可能要350元。我们家价格在市场里算最低

的了。”这位老板告诉记者,“前两天车厘子确实便宜,但这两天价格已经慢慢起来了,越临近过年越贵,同样品质的5斤装车厘子,今天和昨天就差了20元。市场行情一直在变。”

“车厘子价格我觉得差别不大,品质好的、好吃的还是有点贵,便宜的都是那种品质不太好的。”旁边一位摊主大姐说,她家车厘子单J级190元5斤,2J级5斤220元到230元,3J级则是根据品质不同在260元到290元之间波动。“现在车厘子都是5斤装的,价格有便宜有贵的,看顾客怎么选。”

也有摊主表示,今年同等级的车厘子确实比去年同期便宜了二三十元,“跌了10%到20%。”

这位摊主分析,今年车厘子产量大,价格就会便宜点。不过,这两天的价格已经涨了,一箱的差价能有30到50元。

市场整体来看,5斤装单J级车厘子价格在190元到200元,双J级210元到240元,3J级在240元到290元。

除了车厘子,橙子、耙耙柑、梨和苹果也卖得不错。

橙子根据品种不同,每斤在5元到10元之间,耙耙柑每斤在8元到10元,梨每斤在8元到11元区间内波动。

“今年柑橘类的水果都贵,往年耙耙柑一箱60元,今年涨到了75到80元。新疆梨一箱也比往年贵二三十元,新疆苹果一箱比往年贵10元。”一位摊主说。

秋菊果业的摊主郑大姐和缪大哥正在忙碌,“这几年生意不好做,很多人在网上买,不到店里来了。我们年纪大了,网上的东西不大会弄。”

疫情三年对生意的影响也蛮大,“我们做批发也做零售,以前单位、酒店、KTV来买得多,疫情之下,这部分客人就少了很多很多。”

零售的老客成了这三年比较稳定的生意来源。

逢年过节,果品生意会好做些,这些天来买车厘子、橙子、耙耙柑的客人比较多。“大概到腊月二十五、二十六、二十七这几天人最多,我们也想趁着过年前这段时间多卖一点,回家好过年。”两人的小摊会一直开到腊月二十九。

本报见习记者 肖暖暖

